

Встречи главы ЗАТО  
г. Североморск Олега  
Прасова с жителями про-  
должаются.

Поскольку на Севере сейчас в разгаре период отпусков, очередная встреча, состоявшаяся в Центральной детской библиотеке им. С. Михалкова, была не многолюдной. Зато проблемы, волнующие горожан, и возможные пути решения удалось обсудить обстоятельно.

На этот раз в центре внимания оказалась улица Гаджиева: североморец Владимир Сурнев озвучил проблемы, которые отмечают активные жители этого микрорайона.

— В районе дома №8 водители ездят с большой скоростью, при встречном движении возникают пробки, из-за этого машины регулярно заезжают на тротуар. Поэтому хотелось бы узнать, можно ли установить там знак «Одностороннее движение», — сказал Владимир Сурнев.

Поскольку решение об установке дополнительных дорожных знаков принимается комиссией по безопасности дорожного движения и только после комплексного обследования территории с представителями ГАИ, глава ЗАТО посоветовал североморцу сначала в свободной форме написать заявление и кратко изложить суть вопроса. Заявление будет рассмотрено на ближайшем заседании комиссии по БДД.

Следующий вопрос также касался движения автомобилистов:

— Недобросовестные водители часто заезжают на территорию нового стади-

# Фокус внимания — на Гаджиева



Владимир Сурнев показал Олегу Прасову примерный проект преображения улицы Гаджиева. Авторами стали сами жильцы.

она, разворачиваясь, выезжая со двора. Само покрытие от этого страдает. Есть ли возможность здесь что-то сделать?

Олег Прасов поручил представителям Комитета по развитию городского хозяйства выехать на место, осмотреть территорию и внести предло-

жения по решению существующей проблемы.

Далее подняли тему благоустройства дворов на Гаджиева. При этом больше всего жителей беспокоит слухи о том, что на месте демонтированной детской площадки появятся новые горки и качели для мест-

ных ребятишек, а парковка.

— Как же это так: на столько домов — ни одной площадки для детей? Да и в целом, если сравнить дворы у нас на Гаджиева и, к примеру, на Северной Заставе, мы по всем пунктам проигрываем, — продолжил Владимир Сурнев.

— На Заставе всё чисто, красиво, аккуратно. Видно, что там всё благоустроили для удобства и комфорта жителей. Что нужно сделать, чтобы и у нас управляющие компании поработали так же хорошо?

Глава ЗАТО ответил, что на Северной Заставе преобразования происходили в течение двух лет и стали возможны благодаря активности жителей:

— Сами жильцы подталкивали свои УК, чтобы те подали заявки о включении в программу по формированию комфортной городской среды. В рамках этой программы выделяются региональные средства, а также предусмотрено муниципальное софинансирование. Причём есть два уровня. Первый — минимальный. Он включает в себя замену бортового камня, асфальтового покрытия, установку системы освещения, скамеек и урн. Всё это не требует дополнительных денег от жильцов. Заявка сначала поступает в муниципальную комиссию, потом подаётся на региональный уровень. В этом году по данной программе мы ремонтируем

все дворы на Кортинке и двор на Морской, 10. Второй уровень (помимо прочего) подразумевает установку детской, спортивной площадки на придомовой территории, или, к примеру, новой парковки. Но он требует участия жителей. Основная сумма всё так же выделяется из областного и местного бюджетов, но часть средств должны собрать жители и предприниматели.

Кроме того, установить новую детскую площадку можно и в рамках губернаторской программы «На Севере — твой проект».

Глава ЗАТО подробно объяснил алгоритм действий для инициативной группы жильцов, ещё раз подчеркнув, что и ФКС, и «На Севере — твой проект» действительно рабочие механизмы, позволяющие благоустраивать дворы в соответствии с пожеланиями собственников.

Также на встрече Олег Прасов рассказал, что в плане реконструкции ЗАТО значится ремонт дорог, в том числе и по улице Гаджиева:

— Все документы уже готовы, ждём финансирования.  
Анна ВИХРОВА.  
Фото автора.